
Praça Bento Munhoz da Rocha 

5º Sessão Ordinária 

Segundo Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Felipe Veiga 

Secretaria: — Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos dois dias do mês de setembro de 2024, na sala de sessdes da Camara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Parana, as dezessete horas e trinta 

minutos teve lugar e inicio a 5* sessão ordinaria do segundo periodo do quarto 

exercicio de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presenca, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 

Ferrer, Cleverson Antônio Cordeiro Dalpré, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, 

Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos 

Santos, Sergio Cavagni e Venicio dos Santos Ferreira. Em seguida o Presidente 

convida o Vereador Ismael Moraes para fazer a leitura da Biblia no livro de Salmos 

cap.40 verc.01 e 02. Na sequéncia o Presidente procedeu a leitura da ata da 4 

sessão ordinaria do dia 26 de agosto de 2024, colocada em Unica discussão e votagao 

foi aprovada. Em seguida o Presidente solicita o 1° secretério para fazer a leitura do 

expediente. - EXPEDIENTE: CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Homenagem 

aos 45 anos da Profissão de Bidlogo. — OFiCIO DO EXECUTIVO: N° 580/2024, 

Encaminha Projeto de Lei n.° 036, de 26 de agosto de 2024. - Projeto de Lei n° 

36/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n° 72/2024), Dispde sobre o 

Sistema de Cultura do Municipio de Campina Grande do Sul, e da outras 

providéncias. - Projeto de Lei nº 71/2024, do Vereador Eugenio Zanona, Altera a 

Lei Municipal nº 5, de 26 de maio de 1997, e da outras providéncias. - INDICAGOES: 

N.° 103/2024, do Vereador Rene Henemann, Solicitando a implantagdo, junto a 

empresa de energia COPEL, a rede de baixa tenséo para a instalagéo de iluminação 

publica em uma extensdo de aproximadamente 600 metros, na Estrada Municipal 

Carmito Dalpra, Palmeirinha, iniciando na Av. Anténio Meireles Sobrinho. - N.° 

104/2024, da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a instalação de 

sinalizagdo na bifurcagéo após o Pesque Pague Aguas Claras, neste Municipio. - N.° 

105/2024, da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a manutengéo, poda e 

limpeza do parquinho e da academia ao ar livre localizado no bairro Taquari, proximo 

ao Projeto Taquari. - N.º 106/2024, da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

Solicitando a manutenção da estrada que se inicia na Igreja Mandassaia, percorre a 

Rota Turistica da Tilapia e segue até o Tagquari. - ORDEM DO DIA: 1°) Em votação 

o Regime de urgéncia do Projeto de Lei n.° 36/2024 do Executivo Municipal 
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(autuado sob n.º 72/2024), solicitado pelo ofício n.º 580/2024, quando colocado em 

votação foi aprovado em única votação. - 2º) Em discussão o Projeto de Lei nº 

05/2024, do Vereador Cleverson Dalprá, Altera a Lei Municipal nº 732, de 18 de 

dezembro de 2020, e dá outras providências, quando colocado em discussão foi 

aprovado em segunda votação. - 3º) Em discussão o Projeto de Lei nº 48/2024, 

do Vereador Cleverson Dalprá, Denomina a Via Pública que especifica, na 

localidade da Limeira, neste Municipio, e da outras providéncias, quando colocado 

em discussão foi aprovado em segunda votagao. - 4°) Em discussão o Projeto de 

Lei nº 23/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 55/2024), Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a proceder a desafetaggo e alienação dos bens moveis que 

especifica, e dá outras providéncias, quando colocado em discusséo foi aprovado 

em primeira votagdo. - 5°) Em discussio o Projeto de Lei nº 26/2024, do 

Executivo Municipal (autuado sob nº 57/2024), Ratifica Protocolo de Intengdes do 

Consoércio Intermunicipal para Gestão de Residuos Sélidos Urbanos - CONRESOL, 

nos termos da Lei Federal n°. 11.107/2005 e Decreto Federal n°. 6.017/2007 e da 

outras providéncias, quando colocado em discussão foi aprovado em primeira 

votação. - 6°) Em discussão o Projeto de Lei n® 32/2024, do Executivo Municipal 

(autuado sob n° 59/2024), Ratifica a Consolidagéo do Protocolo de Intengdes do 

Consoércio Intermunicipal das Guardas Municipais da Região Metropolitana de 

Curitiba, nos termos da Lei Federal nº. 11.017, de 6 de abril de 2005 e Decreto Federal 

nº. 6.017, de 17 de janeiro de 2007, quando colocado em discussao foi aprovado em 

primeira votagéo. - 7°) Em discussão a Indicação N.º 102/2024 da Vereadora 

Carolina Mascarenhas, Reiterando pedidos anteriores, solicitando à criação da 

Secretaria Municipal da Mulher em Campina Grande do Sul, a proposta está em 

sintonia com a recente criação da Secretaria Estadual da Mulher, quando colocado 

em discussão foi aprovado em única votação. — EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereadora Nilceia Falavinha Cumprimenta a todos. Comenta que protocolou na 

Casa um projeto de lei que dispõe sobre a criação do Selo Empresa Amiga das 

Pessoas com Transtorno do Espectro do Autismo. Essa lei municipal visa difundir a 

importancia da adaptação nas empresas para as pessoas, para inserir essas pessoas 

autistas no quadro de funcionario. O selo Empresa Amiga sera emitido por um 6rgéo 

determinado pelo Poder Executivo Municipal, um arquivo com dados dessas 

empresas, e podera ser utilizado para fins de identificação de estabelecimentos 

empresariais, podendo constar em documentos usados em correspondéncias, para 

que essas empresas sejam reconhecidas como empresa que acolhe e da 

oportunidade, e uma empresa que faz, na pratica, a inclus&o. D4 oportunidade para 

quem tem dificuldade de, as vezes, se colocar no mercado de trabalho, por uma 

condigdo que ndo consegue mudar. Faz uma critica a agéncia do trabalhador, nesta 

semana, as pessoas foram lá para tentar dar entrada no seguro-desemprego, não 

tem uma pessoa para atender, a pessoa saiu, e não tem uma pessoa para substituir. 

VÁQÉ ê 

to Munhoz da Rocha Neto, 34 - Centro - Caixa Postal 73 - CEP 83430-000 - Campina Grande do S 

Fone: 41 3676-1077 - www.campinagrandedosul.pr.leg.br 

Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

& 

& 

ul - PR



Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

Afirma querer melhora no atendimento na agência do trabalhador, porque o 

trabalhador que vai lá, precisa ser atendido naquele momento, a passagem é cara, O 

deslocamento é difícil, a pessoa já está com dificuldade no mercado de trabalho, aí 

chega lá e não consegue ser atendido. Faz um requerimento verbal para que O 

secretário municipal do Meio Ambiente possa vir na Câmara Municipal, no momento 

oportuno, para expor toda a questão do termo de ajustamento de conduta com o 

Ministério Publico, sobre a questão da causa animal. Tudo que foi ajustado à questão 

do programa de castragéo, porque parou, precisa continuar, tem muitos problemas 

ainda no municipio e quer uma explicagéo do secretario municipal, Odorico Bandeira 

de Lima Janior, por que não esta sendo feito mais esses programas, por que parou. 

É necessario que isso continue, e tem urgéncia, inclusive. Relata que conversou com 

o vereador Ismael essa semana a respeito, e na sua fala faz um repúdio ao fake news 

que estdo espalhando entre os servidores publicos municipais, dizendo que a 

vereadora Nilceia Falavinha, votou contra o aumento dos servidores, isso é fake 

News, tem o arquivo, na ata da sessdo plenaria, onde constam os votos dos 

vereadores para quem tiver ainda alguma duvida. Muito pelo contrario, afirma que 

tentou nos bastidores para que conseguisse a valorizagéo para todos os servidores 

do quadro do municipio, e com valor justo e igual para todos. Então, sempre lutou 

pelo que é justo, pelo que é certo. E a vereadora quer repudiar esse fake news que 

andam espalhando pela cidade, entre os servidores. Depois, vai fazer uma nota de 

repudio. Inclusive, o vereador Ismael também foi citado como um vereador que 

também votou contra, e isso é fake news. Nem a vereadora e nem o vereador Ismael 

votou contra o aumento para os servidores publicos municipais, precisa esclarecer as 

coisas, porque, nesse momento, muita coisa pode ser distorcida. A populagéo que 

tiver dúvidas sobre algum tema, que nos procure, que a gente pode esclarecer e 

comprovar com documentagao. Fala da linha de dnibus do turismo, que dia 7 agora 

de setembro vai inaugurar a linha de turismo, que é uma questéo muito importante e 

bacana. Parabeniza quem teve a iniciativa, a ideia, e trabalhou para que isso fosse 

viabilizado. Vai inaugurar essa linha com o intuito de estimular o turismo local, atrair 

visitantes para que conhegam Campina Grande do Sul, as belezas naturais e 

histéricas da cidade. E, nesse dia 7, a linha inaugural é apenas para o langamento. A 

partir do dia 14 de setembro, uma semana após o langamento, a linha estara 

disponivel para passeios de toda a comunidade, sai geraimente aos sabados, as 

10h30, da Praça do Céu, na região do Eugénia Maria, e o retorno é por volta das 16 

horas. Durante o trajeto, havera pontos de parada, como a Casa da Memoria, Pesca 

e Pague, sendo um roteiro bem bacana, estéo todos convidados a participar dessa 

linha do turismo, vamos incentivar, vamos participar para que isso continue, é uma Q;f\ 

iniciativa muito legal na cidade. Encerra desejando boa noite a todos e uma ótima 

semana. - Vereador Venício Ferreira Cumprimenta a todos. Agradece pela presença 

do Mael, doutor Vidigal, Cidão e do nosso amigo Paulo. Faz uma observação sobre 
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as alterações na linha de transporte, importante ressaltar que haverá uma significativa 

melhora nessa rota da Sede diretamente para Curitiba, e o mesmo se aplica à Eugenia 

Maria. E, para compartilhar uma novidade em primeira mão, tem a N24, 

anteriormente, os trabalhadores que se deslocavam para a Jasmine enfrentavam uma 

caminhada de 800 metros para ir e voltar, pois a linha de transporte só seguia pela 

BR. Agora, o servigo alcanca a regido até embaixo, atendera em média, mais de 300 

funcionarios da Jasmine, 50 da Ouro Preto, entre 70 a 80 da MadMap e mais de 300 

da Eurostar, oferecendo um pouco mais de conforto com essa nova linha. Quando 

estavam desenvolvendo o Programa Aprendiz, questionou o motivo pelo qual a 

Jasmine mal utilizava a cota, e era por causa da seguranga que é um fator crucial, 

assim, quando os jovens precisavam descer na BR havia diversas questoes a se 

considerar. Embora existam gas e esgoto na parte de baixo, além do asfalto, a falta 

de calgadas e a presenga de vegetação tornavam o lugar bastante arriscado. Por isso, 

muitos jovens tinham preocupagdes em percorrer os 800 metros caminhando. Além 

disso, essa situação afetava também as mulheres em busca de emprego e as 

pessoas com deficiéncia, agora, com a inclusão de ônibus nesse trajeto, a 

acessibilidade vai melhorar significativamente, criando mais empregos € 

oportunidades para todos. É importante reconhecer o esforço do Governo do Estado, 

da MEP, do Prefeito Bihl, que se empenhou muito para viabilizar essa mudanga, 

assim como da empresa Castelo Branco, responsavel pelo transporte. Parabeniza 

todos, pois essa transformagdo certamente contribuira para o desenvolvimento da 

regido. Por fim, é relevante mencionar que um dos motivos para não se vender toda 

aquela area industrial, que ainda possui grande potencial, era a auséncia de 

transporte publico. Agora, felizmente, essa situagdo mudou. Encerra desejando boa 

noite a todos. - Vereadora Carolina Mascarenhas Cumprimenta a todos, diz que 

como turismoéloga, tem trabalhado para impulsionar o turismo, e hoje, essa nova linha 

de 6nibus é uma grande contribuição para os principais empreendedores do setor na 

cidade, especialmente na Rota da Tilapia. Isso representa um avango significativo e 

essencial para todos, especialmente para esses empresarios. Essa conquista 

também é fruto da luta do Prefeito Bihl, que reconhece o turismo como uma importante 

fonte de renda; a cidade, Campina, & uma cidade muito bonita. Antes, essa realidade 

não existia, mas agora, graças a Deus, temos essa importante melhoria para nosso 

municipio. Comenta que fez alguns pedidos para a sinalizaggo da rota turistica, jaque 

existem algumas bifurcacbes que precisam ser melhor sinalizadas. Afirma que esta 

empenhada e atenta a tudo o que acontece, além disso, solicitou reparos em algumas 

das estradas da cidade em varios pontos. Continua trabalhando ativamente. Diz que 

qualquer pessoa pode entrar em contato com a vereadora pelo telefone 41 99621- 

3202 e estara atuando até dia 31 de dezembro. Encerra desejando uma boa semana 

a todos. - Vereador Cleverson Dalpra Cumprimenta a todos. Reiterando o dia do 

bidlogo, dia 3 de setembro, deixa uma saudagéo ao senhor Paulo e ao nobre vice- @é\ 
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presidente da Casa vereador Felipe, que é biólogo, uma profissão bonita, digna, 

embora não receba a devida atenção da midia. No entanto é uma atividade que é 

fundamental para o meio ambiente, sem o biólogo a natureza não desenvolve e os 

estudos não acontecem, é algo valioso para Deus também. Comenta sobre os perfis 

falsos, a nobre vereadora abordou o tema das fake news, que são realmente 

prejudiciais. Há pessoas que criam perfis falsos com a intenção de denegrir a nossa 

imagem. Contudo, Deus está conosco e essas pessoas que não buscam fazer o bem 

apenas perturbam os outros. Fala sobre a linha do turismo, espera que não haja 

direcionamento a alguns pontos turísticos, porque Campina é muito grande, desde a 

divisa do rio Pardinho até o rio Canguiri, quase 90 km de BR, e cada Vila tem um 

ponto turístico. Então dá até medo quando se cria algo assim, para não se direcionar 

apenas alguns comércios, alguns setores, tem que prestar atenção nisso, para que 

não haja ciúmes, para que não haja favorecimento, algo bem visto, bem elaborado e 

planejado, para não ter problemas futuros. O nobre vereador Venício mencionou 

sobre os ônibus, e entre os 11 vereadores presentes, todos já comentaram sobre a 

questão das linhas de ônibus, alguns se manifestam mais, enquanto outros menos, 

mas sempre fazendo solicitações, gravando vídeos e cobrando ações. Se nós, os 11 

vereadores, que apoiamos o prefeito, fazemos essas cobranças e não conseguimos 

resultados, é preocupante ver aparecer alguém que despreza a imagem dos 

vereadores e do prefeito, como se fosse uma autoridade. Essa pessoa parece não ter 

compreensão da situação, e como é comum dizer, não possui um futuro promissor. 

Na verdade, nem deveríamos dar voz a alguém assim, mas é importante que fique 

registrado. Precisamos deixar claro que nossa intenção não é fazer brincadeiras, 

estão há quatro anos atuando juntos, cada um com seu próprio estilo de trabalho e, 

claro, com algumas discordâncias, no entanto, o transporte coletivo é uma questão 

em que todos os 11 vereadores se empenharam, alguns contribuíram mais do que 

outros. Recentemente, algumas linhas foram alteradas, na opinião do vereador as 

mudanças não ficaram 100%, porque o ônibus continua passando dentro do terminal 

do Jardim Paulista. Anteriormente, os passageiros desembarcavam e faziam a 

transferéncia para outro 6nibus agora permanecem no Mesmo ônibus. Acredita que 

deveria ser implementada uma linha da Sede até Guadalupe pela BR-116, pelo 

menos nos horarios de maior movimento. Na Cicamp, foram implementadas novas 

linhas, conforme mencionado pelo vereador Venicio, com essa ampliagéo, os 

trabalhadores que saiam as trés horas não precisavam mais esperar até as quatro, 

pois agora há mais horérios disponiveis, isso inclui horarios no bairro João Paulo |l, e 

a retomada da rota que passa pela igreja Assembleia de Deus no bairro Santa Rosa. 

Desde 2017 vem reivindicando essas melhorias e até criou um mapa na época. E 

frustrante ver pessoas se achando responsaveis por conquistas que são fruto de um 

esforgo coletivo, embora tenham o direito de se manifestar, é importante que suas 

afirmagdes sejam verdadeiras, esse tipo de atitude apenas prejudica o progresso do (Vy 
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município. As rotas de Eugênia Maria enfrentaram alguns problemas, e o pessoal da 

zona rural começou a cobrar e criticar o prefeito em um grupo, algumas pessoas por 

quem tinha respeito, hoje, para o vereador, perderam esse valor, estão xingando o 

prefeito e questionando onde estão os vereadores que não têm palavra. A linha de 

transporte rural não é a mesma que sofreu mudanças na Sede, o prefeito está ciente 

da situação, mas há pessoas que buscam apenas benefícios pessoais. Querem 

alterar os horários porque uma delas trabalha naquele período, isso acaba incitando 

outras pessoas, e aparece aquele indivíduo inconveniente que sempre está nos 

grupos para falar mal dos vereadores e do prefeito. Conclui que está um pouco 

indignado hoje, mas deve satisfação ao seu pai, sua mãe, a Deus e aos meus 

eleitores. Encerra desejando boa noite a todos. - Presidente Felipe Veiga 

cumprimenta a todos, em especial o companheiro Paulo, companheiro de profissão, 

biólogo também, agradece a nota do CRBio que o vereador Cleverson leu. Agradece 

à Instituição e ao Paulo por trazer essa ideia. Foi ele quem fez o pedido para que o 

CRBio nos enviasse a nota. Comenta que tem o pessoal que vai para a licenciatura 

da biologia, que vai dar aula, o pessoal que vai para o bacharel, que é o pessoal que 

vai a campo mesmo. Mas as áreas são as mais variadas possíveis, a biologia abrange 

muita coisa, desde biologia molecular, biologia celular, microbiologia, estudos de 

plantas, animais, enfim, é uma amplitude muito grande. E, graças ao nosso Conselho 

Federal, que tem avanços na profissão também. Então, isso vale destacar, o Dia do 

Biólogo e a importância da Instituição como CRBio. Agradece ao Paulo pela ideia, por 

lembrar disso e ter enviado a nota extremamente importante. Deseja hoje feliz Dia do 

Biólogo para todos os biólogos da cidade, em especial. - E como não havia mais nada 

a se tratar, o Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário lavrei a Ata. 

s Sessões, 02 de setembro de 2024. 

Lhecintm O brddono Dedine 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

1° Secretario 
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